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SUPERINTENDENCIA DEL SISTEMA FINANCIERO

SAN SALVADOR, EL SALVADOR, C.A.

TELEFONO (503) 2281-2444 ( Web: http://www.ssf.gob.sv

El Superintendente de Pensiones, en el ejercicio de las facultades legales contempladas en el artículo 13, literal b) de la Ley Orgánica de la Superintendencia de Pensiones, EMITE el:

   INSTRUCTIVO No. SPP  01/2002

PARA LA DETERMINACIÓN Y DIFERENCIACIÓN DEL TIEMPO TOTAL COTIZADO EN UN MES CUALQUIERA CUANDO EXISTAN MÚLTIPLES COTIZACIONES EN EL ISSS Y EN EL INPEP

I. OBJETO

El propósito del presente Instructivo, es definir la metodología para determinar el tiempo total de cotización, cuando se reporten múltiples cotizaciones en un mes determinado, debido a que el afiliado cotizó simultáneamente al ISSS o al INPEP o que registró cotizaciones con múltiples empleadores para dicho período.

II. BASE LEGAL

El literal u) del artículo 5 de la Ley Orgánica de la Superintendencia de Pensiones, que establece como responsabilidad de dicha Institución, dictar las normas técnicas que faciliten la aplicación y ejecución de la Ley y sus respectivos reglamentos, dentro de las facultades que expresamente le confieren las leyes, para el funcionamiento de las entidades bajo su control.

III. DENOMINACIONES

AFP



Institución Administradora de Fondos de Pensiones.

Instituto Previsional   
ISSS o INPEP.

INPEP
Instituto Nacional de Pensiones de los Empleados Públicos.

ISSS



Instituto Salvadoreño del Seguro Social.

Ley



Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones.

SPP



Sistema de Pensiones Público.

Superintendencia

Superintendencia de Pensiones.

IV. DEFINICIONES

1. Afiliado: Trabajador dependiente o independiente que se encuentra asegurado con una AFP o Instituto Previsional del SPP.

2. Empleador:  Patrono del sector privado, público o municipal.

3. Cotizaciones.  Sumas de dinero que los trabajadores y sus empleadores efectúan obligatoria o voluntariamente, de acuerdo a lo establecido en la Ley.

4. Cotización unitaria.  Si para un mes cualquiera,  el afiliado ha cotizado con un sólo empleador a un mismo Instituto Previsional.

5. Cotización múltiple. Si para un mismo mes el afiliado ha cotizado simultáneamente con diferentes empleadores a uno o a ambos Institutos Previsionales. 

6. Mes analizado o período.  Mes de cotización determinado que se analiza según los criterios del presente instructivo.

7. Anclaje de cotizaciones.  La acción de ubicar cada una de las cotizaciones reportadas para un afiliado, al inicio o al final del mes analizado.

8. Anclaje doble.  Cuando el tiempo de una cotización unitaria puede ubicarse tanto al inicio como al final del mes.  Esta situación ocurre cuando se ha cotizado por todos los días del mes analizado.

9. Traslape de cotizaciones.  Es la simultaneidad resultante de comparar un tiempo de cotización anclado al inicio del período con otro anclado al final del mismo. 

10. Historia anterior de cotizaciones.  Una cotización tendrá historia anterior cuando exista al menos una cotización del mismo empleador en cualquiera de los cuatro meses anteriores al mes de cotización analizado.

11. Historia posterior de cotizaciones. Una cotización tendrá historia posterior cuando exista al menos una cotización del mismo empleador en cualquiera de los cuatro meses posteriores al mes de cotización analizado.

V. POSICIONAMIENTO DE COTIZACIONES

Si para el mes analizado el afiliado presentare cotizaciones múltiples, los Institutos Previsionales deberán anclar cada una de las cotizaciones al inicio o al final de dicho período, de acuerdo a la historia anterior o posterior que presente cada cotización, de acuerdo a los siguientes criterios: 

1. Si la cotización presenta sólo historia anterior, se anclará al inicio del período.

2. Si la cotización presenta sólo historia posterior, se anclará al final del período.

3. Si la cotización presenta historia anterior y posterior, dicha cotización se anclará al inicio del período.

4. Si la cotización no presenta historia anterior ni posterior, dicha cotización se anclará al inicio del período.

Los criterios descritos sólo aplican si el tiempo de la cotización en cuestión, es inferior a los días del mes analizado.  Si la cotización abarca todos los días del mes analizado, se dirá que tiene anclaje doble y no será necesario realizar tal procedimiento.

Una vez se haya posicionado cada una de las cotizaciones múltiples del mes analizado, se procederá a la determinación del tiempo cotizado en dicho período.

VI. DETERMINACIÓN DEL TIEMPO COTIZADO EN EL MES ANALIZADO

1. Tiempo cotizado en un sólo Instituto Previsional

Si durante el mes analizado, el afiliado registra en un mismo Instituto Previsional cotizaciones de diferentes empleadores, el cálculo del tiempo total en dicho Instituto se determinará a partir de la siguiente fórmula:
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Donde:

T :

Tiempo total de cotización en el mes analizado

x:

ISSS o INPEP.

Min:

El menor valor de las expresiones encerradas en corchete.

Mes:

Días del mes analizado o período.

Max iniciox: 
Valor máximo de los tiempos cotizados al Instituto x, anclados al inicio del período.

Max finalx:
Valor máximo de los tiempos cotizados al Instituto x, anclados al final del período.

El tiempo total cotizado para el mes analizado, vendrá dado por el valor mínimo entre la cantidad de días registrados en dicho mes y la sumatoria del máximo valor de los tiempos anclados al inicio del período y el máximo valor de los tiempos anclados al final de dicho período.

2. Tiempo simultáneo entre Institutos Previsionales

Cuando un afiliado presente cotizaciones simultáneas a ambos Institutos Previsionales, el cálculo de dicho tiempo se realizará partir del siguiente procedimiento:

2.1.  Cálculo del tiempo simultáneo al inicio del período

ii. 
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Donde:

TSI :
Tiempo simultáneo entre Institutos Previsionales al inicio del período.

Min: 


El menor valor de las expresiones encerradas en corchete.

Max (InicioISSS):  
Valor máximo de los tiempos cotizados al ISSS anclados al  inicio del período.

Max (InicioINPEP):
Valor máximo de los tiempos cotizados al INPEP anclados al   inicio del período.

La fórmula ii muestra el tiempo simultáneo cotizado a ambos Institutos Previsionales al inicio de un determinado período, el cual viene dado por el valor mínimo entre el valor máximo de los tiempos anclados al inicio del período en el ISSS y el valor máximo de los tiempos anclados al inicio del período en el INPEP.

Este procedimiento sólo aplica cuando existan tiempos anclados al inicio del período en ambos Institutos Previsionales, en caso contrario TSI  = cero.
2.2   Cálculo del tiempo simultáneo al final del período

iii. 
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Donde:

TSF:
Tiempo simultáneo entre Institutos Previsionales al final del período.

Min:


El menor valor de las expresiones encerradas en corchete.

Max (FinalISSS):
Valor máximo de los tiempos cotizados al ISSS anclados al final del período.

Max (FinalINPEP):
Valor máximo de los tiempos cotizados al INPEP anclados al final del período.

La fórmula iii muestra el tiempo simultáneo cotizado a ambos Institutos Previsionales al final de un determinado período, el cual viene dado por el valor mínimo entre el valor máximo de los tiempos anclados al final del período en el ISSS y el valor máximo de los tiempos anclados al final del período en el INPEP.

Este procedimiento sólo aplica cuando existan tiempos anclados al final del período en ambos Institutos Previsionales, en caso contrario TSF = cero.

2.3  Cálculo del tiempo simultáneo traslapado 

Las siguientes fórmulas no aplican para los casos de anclaje doble.
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Siendo:

v. 
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vi. 
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Donde:

TST :
Tiempo simultáneo producido por traslape de cotizaciones entre Institutos Previsionales.

Max:


El valor máximo de las expresiones encerradas en corchete.

( :


Cero.

Max (InicioISSS):
Valor máximo de los tiempos cotizados al ISSS anclados al inicio del período. 

Max (FinalINPEP): 
Valor máximo de los tiempos cotizados al INPEP anclados al final del  período. 

Max (InicioINPEP): 
Valor máximo de los tiempos cotizados al INPEP anclados al inicio del período. 

Max (FinalISSS):  
Valor máximo de los tiempos cotizados al ISSS anclados al final del período. 

Mes:
Días del mes analizado o período.

El cálculo del tiempo traslapado viene dado por el valor máximo entre las expresiones TST1   y   TST2 .

2.4  Cálculo del tiempo simultáneo total

vii. 
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Donde:

Ts:
Tiempo simultáneo total entre Institutos Previsionales, para el mes analizado.

Min:
El menor valor de las expresiones encerradas en corchetes.

Mes:
Número de días del mes analizado o período.

TSI :
Días simultáneos al inicio del período.

TSF :
Días simultáneos al final del período.

TST :
Días traslapados en el período.

De la fórmula vii, definiremos la expresión C, como:
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Ahora bien, para determinar si existe tiempo traslapado en el mismo Instituto Previsional y evitar que este tiempo se cuente dos veces, deberá aplicarse la siguiente fórmula de corrección:

viii. 
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Siendo, 

ix. 
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Donde:

TTX:

Tiempo traslapado en el ISSS o INPEP.

x:        
ISSS o INPEP.
Max:

Valor máximo de las expresiones encerradas en corchetes.

( :

Cero.

Max (Iniciox):
Valor máximo de los tiempos cotizados al Instituto Previsional x, anclados al inicio del período. 


 

Max (Finalx): 
Valor máximo de los tiempos cotizados al Instituto Previsional x, anclados al final del período. 

Mes:

Número de días del mes analizado o período.

La fórmula ix, muestra el tiempo simultáneo producto del traslape de cotizaciones en un período dado, en el mismo Instituto Previsional. Dicho tiempo viene dado por el valor máximo entre ( y la suma del valor máximo de los tiempos anclados al inicio del período y el valor máximo de los tiempos anclados al final de dicho período en el mismo Instituto, menos los días del mes analizado.

Descontando de la expresión C, el tiempo traslapado en el mismo Instituto Previsional, nos dará como resultado el tiempo simultáneo total cotizado durante el mes analizado.

3. Tiempo total cotizado 

El tiempo total que un afiliado haya cotizado al SPP durante el período de análisis, vendrá dado por la siguiente fórmula:

x. 
[image: image12.wmf](

)

(

)

[

]

final

 

Max

inicio

 

Max

 

,

 

Mes

 

 

Min

T

T

+

=


Donde:

TT:

Tiempo total cotizado en el mes analizado.

Min: 

El menor valor de las expresiones encerradas en corchete.

Mes:

Número de días del mes analizado.

Max inicio:
Máximo valor de los tiempos anclados al inicio del período, independientemente del Instituto Previsional al que correspondan.

Max final:
Máximo valor de los tiempos anclados al final del período, independientemente del Instituto Previsional al que correspondan.

El tiempo total vendrá dado por el mínimo valor entre los días del período y la suma del valor máximo de los tiempos anclados al inicio del período y el valor máximo de los tiempos anclados al final de dicho período, sin distinción del Instituto Previsional al que pertenezcan.

4. Caso especial para el cálculo de TT  y TISSS 
Las cotizaciones realizadas al ISSS a diferencia del INPEP, podrán tener la particularidad de presentar 42 días cotizados en un mes. En estos casos, cuando 30 ( días cotizados al ISSS ( 42,  entonces se cumple lo siguiente:

a. TISSS = mayor número de días cotizados al ISSS.  Por lo tanto no aplica la fórmula i.

b. TT  = TISSS .  Por lo tanto no aplica fórmula x.

c. Existe anclaje doble.  Por lo tanto no aplican las fórmulas v, vi y vii, para el cálculo del tiempo simultáneo producto del traslape. 

Bajo ninguna circunstancia TT  y TISSS podrán ser mayor a 42 días.  Asimismo, este caso no será aplicable a las cotizaciones realizadas al INPEP.

5. Cálculo del tiempo total cotizado cuando exista subsidio

Cuando en el mes analizado se registren cotizaciones provenientes de subsidio, el cálculo del tiempo total cotizado para dicho mes, se realizará de acuerdo al siguiente procedimiento:

a. Se determina el tiempo cotizado por subsidio en el mes analizado.

b. Se calcula el tiempo total cotizado registrado con uno o varios empleadores durante el mes analizado, de acuerdo al procedimiento establecido en el presente romano. Para dicho cálculo no se tomará en cuenta la cotización por subsidio.

c. Al tiempo cotizado por subsidio se le suma el tiempo total cotizado obtenido en el paso b, de tal forma que la suma de los tiempos no exceda a los días del mes calendario que se está analizando. Lo anterior se puede expresar de la siguiente forma:

xi. 
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Donde:

TC :
Tiempo cotizado en el mes analizado

TS :
Tiempo cotizado por subsidio

TT :
Tiempo total cotizado con empleador

Mes:
Número de días del mes analizado o período

d. Si la sumatoria de TS y TT  excede el número de días del mes analizado, se deberá ajustar el tiempo total cotizado por los empleadores, de manera que la sumatoria iguale los días del mes calendario. Así:

xii. 
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Por lo tanto, el tiempo cotizado durante el mes analizado será la sumatoria del tiempo cotizado por subsidio, más el tiempo cotizado por los empleadores, siempre que esta sumatoria no exceda el número de días calendario del mes en cuestión.

VII. DETERMINACIÓN DEL TIEMPO COTIZADO AL 15 DE ABRIL DE  1998

La verificación del tiempo total cotizado por un afiliado al SPP hasta el 15 de abril de 1998, es necesaria para determinar si procede la aplicación del Transitorio de Beneficios que establece el artículo 198 de la Ley, para el caso de los afiliados contemplados en el inciso segundo del artículo 200 de la misma.  Para dichos efectos, se debe calcular el número de días exactos cotizados por un afiliado entre el primero y el quince de abril de 1998, de acuerdo al siguiente procedimiento:

1. Posicionamiento de cotizaciones

Los días cotizados durante el mes de Abril de 1998 se anclarán al principio o al final de dicho mes, siguiendo los criterios establecidos en el romano V del presente Instructivo.

2. Análisis del mes de abril de 1998

Se establecerá el número de días cotizados durante la primera quincena del mes de abril de 1998, de acuerdo a la siguiente fórmula:

xiii. 
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Siendo:

xiv. 
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Donde:

T 15abril98:
Tiempo total de cotización del 1 al 15 de abril de 1998.

Ti: 
Tiempo cotizado anclado al inicio del mes de abril.

Tf:
Tiempo cotizado anclado al final del mes de abril.

Min:

El menor valor de las expresiones encerradas en corchete.

Max:

El mayor valor de las expresiones encerradas en corchete.

( :

Cero.

Max inicio:
Máximo de días cotizados anclados al inicio del mes de abril. 

Max final:
Máximo de días cotizados anclados al final del mes de abril. 

El tiempo total cotizado durante la primera quincena de abril 1998 vendrá dado por el valor mínimo entre 15 y la sumatoria del máximo valor de los tiempos anclados al inicio del mes de abril y el máximo valor de los tiempos anclados al final de dicho período.

Si el afiliado cotizó simultáneamente al ISSS y al INPEP durante el mes de abril de 1998, se tomará en cuenta para efectos del anclaje, el tiempo cotizado a ambos Institutos.

Las fórmulas xiii, xiv y xv no aplicarán en los siguientes casos:

a. Cuando exista anclaje doble.

b. Cuando el número de días anclados al inicio del período sean igual o superior a 15.

 En ambos casos T 15abril98 será igual a 15. 
3.  Cálculo del tiempo total hasta el 15 de abril de 1998

El tiempo total cotizado vendrá dado por la sumatoria del tiempo cotizado por el afiliado al SPP desde la fecha de su afiliación, hasta el 15 de abril de 1998, calculado de conformidad a los criterios que se establecen en el presente Instructivo, según sea el caso.

VIII. DISPOSICIONES GENERALES

1. Los criterios establecidos en los numerales 2 y 3 del Romano VI del presente Instructivo, sólo aplicarán en el caso del otorgamiento de prestaciones por acumulación de períodos cotizados o de servicio en ambos Institutos Previsionales.

2. Cualquier aspecto no considerado en el presente instructivo será resuelto por la Superintendencia.

3. Los anexos son parte integrante de este Instructivo.

4. Derógase el Instructivo SPP 01/2000, “Instructivo para la Determinación y Diferenciación del Tiempo Total Cotizado en un Mes Cualquiera Cuando Existan Múltiples Cotizaciones en el ISSS y en el INPEP”, emitido el 10 de abril del año 2000, mediante Resolución P-IP-DO-00146/2000.

IX. VIGENCIA

El presente instructivo entrará en vigencia a partir de esta fecha.

SUPERINTENDENCIA DE PENSIONES, San Salvador, a los treinta días del mes de octubre del año dos mil dos. 
JOSÉ ENRIQUE SORTO CAMPBELL

SUPERINTENDENTE DE PENSIONES

ANEXO 1

Cálculo de Tiempos Totales y Simultáneos en un Período Dado

EJEMPLO 1.

Objetivo:  Determinar  el posicionamiento, los tiempos totales de cotización y el tiempo simultáneo entre Institutos Previsionales para un mes dado.

Supuestos: Un afiliado cotiza simultáneamente a ambos Institutos Previsionales durante el mes de mayo.  Estas cotizaciones provienen de 5 diferentes empleadores, tal como lo indica la siguiente tabla:

	SPP
	Empleador

(cotización)
	Tiempo

(días)

	ISSS
	A
	14

	
	B
	13

	INPEP
	C
	11

	
	D
	17

	
	E
	7


Paso 1.  Posicionamiento de cotizaciones

A efecto de anclar cada una de las cotizaciones al inicio o al final del período, es necesario analizar la historia anterior y posterior de cada una de dichas cotizaciones.  En este caso, debido a que el período analizado es el mes de mayo, para verificar si existe historia anterior se buscarán cotizaciones para el mismo patrono en los meses de enero, febrero, marzo y abril.  Asimismo, para analizar la historia posterior, se buscarán cotizaciones en los meses de junio, julio, agosto y septiembre. 

Cotización A:  asumimos que el afiliado cotizó con el empleador A durante los meses de enero, marzo, abril y agosto.  Dado que la cotización A presenta historia anterior y posterior, se anclará al inicio del período (criterio 3 del romano V).

Cotización B:  asumimos que el afiliado cotizó con el empleador B únicamente durante el mes de julio.  En este caso, la cotización B sólo tiene historia posterior y por lo tanto se anclará al final del período (criterio 2 del romano V).

Cotización C: asumimos que dentro del intervalo del mes de enero al mes de septiembre, el afiliado cotizó con el empleador C únicamente en el mes de mayo.  La cotización C no tiene historia anterior ni posterior, por lo tanto se anclará al inicio del período (criterio 4 del romano V).

Cotización D:  asumimos que el  afiliado cotizó con el empleador D durante los meses de junio, julio, agosto y septiembre.  Dado que la cotización D sólo presenta historia posterior se anclará al final del período (criterio 2 del romano V).

Cotización E:  asumimos que el afiliado cotizó con el empleador E durante los meses de marzo y abril.  Dado que la cotización E sólo presenta historia anterior se anclará al inicio del período (criterio 1 del romano V).

El posicionamiento realizado puede ilustrarse mediante un diagrama de tiempo:
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Paso 2.   Determinación del tiempo cotizado en cada Instituto Previsional

Para determinar el tiempo total cotizado en el ISSS aplicaremos la fórmula i del presente instructivo.  Con:

Mes:
31 días (mayo)

Max inicioISSS:  14 días

Max finalISSS:    13 días

TISSS = Min [ 31 ,  14 +13 ]

TISSS = Min [ 31 ,  27 ]

TISSS = 27,  es el tiempo total cotizado al ISSS en el mes de mayo.

Para determinar el tiempo total cotizado en el INPEP:

Mes:
31 días (mayo)

Max inicioINPEP:  11 días

Max finallINPEP:   17 días

TINPEP = Min [ 31 ,  11 +17 ]

TINPEP = Min [ 31 ,  28 ]

TINPEP = 28,  es el tiempo total cotizado al INPEP en el mes de mayo.

Paso 3.  Determinación del tiempo simultáneo entre Institutos Previsionales

a.  Cálculo del tiempo simultáneo al inicio del período

Para determinar el tiempo simultáneo entre los Institutos Previsionales al inicio del período, aplicaremos la fórmula ii, del presente instructivo. Con:

Max (InicioISSS):  14 días

Max (InicioINPEP): 11 días

Por lo tanto,

TSI   =  Min  [14 , 11]

TSI   =  11,  es el tiempo simultáneo cotizado al inicio del período.

b.  Cálculo del tiempo simultáneo al final del período

Para determinar el tiempo simultáneo entre los Institutos Previsionales al final del período, aplicaremos la fórmula iii, del presente instructivo. Con:

Max (FinalISSS):  13 días

Max (FinalINPEP): 17 días

Por lo tanto,

TSF   =  Min  [13 , 17]

TSF   =  13,  es el tiempo simultáneo cotizado al final del período.

c.  Cálculo del tiempo traslapado
Para determinar el tiempo simultáneo producto del traslape de cotizaciones entre los Institutos Previsionales aplicaremos las fórmulas iv, v  y vi del presente instructivo.  Con:

Max (InicioISSS):
14 días

Max (FinalINPEP): 
17 días

Max (InicioINPEP): 
11 días

Max (FinalISSS):  
13 días

Utilizando fórmula v: 

TST1 = Max [( , (14 + 17 – 31)]

TST1 = Max [( , ( ]

TST1 = ( 

Utilizando fórmula vi:

TST2 = Max [( , (11 + 13 – 31)]

TST2 = Max [( , -7]

TST2 = ( 

Dado que TST1  y TST2 son ambos cero, significa que no hay tiempo traslapado entre Institutos Previsionales, tal como se detalla a continuación:

Utilizando fórmula iv:

TST  = Max [ TST1  , TST2 ]

TST  = Max [(  , ( ]

TST  =   (
d. Cálculo del tiempo simultáneo total
Para determinar el tiempo simultáneo total entre los Institutos Previsionales aplicaremos la fórmula vii del presente instructivo.  Con:

TS = Min [31 , (11 + 13 + ()]

TS = Min [31 , 24]

TS = 24, es el tiempo simultáneo total en el mes de mayo

Para verificar si existe tiempo traslapado entre Institutos Previsionales  aplicaremos la fórmula de corrección  viii :
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C = 11 + 13 + (
C = 24
Aplicando la fórmula ix tenemos:
TISSS = Max [ ( , 14 + 13 - 31]

TISSS = Max [ ( , -4 ]

TISSS =  ( ,  no hay tiempo traslapado en el ISSS

TINPEP = Max [ ( , 11 + 17 - 31]

TINPEP = Max [ ( , -3 ]

TINPEP =  (,  no hay tiempo traslapado en el INPEP

Por lo tanto, dado que  C = 24, aplicando la fórmula viii tenemos:

TS =  24 - ( - (
TS =  24,   

24 días sigue siendo el tiempo simultáneo total para el mes de mayo, dado que no existe tiempo traslapado en ninguno de los Institutos Previsionales.

Paso 4.  Determinar el tiempo total cotizado

Para determinar el tiempo total cotizado en ambos Institutos Previsionales, aplicaremos la fórmula x del presente instructivo. Con:

Max inicio:
14

Max final:
17
TT = Min [ 31 , (14  + 17)]

TT = Min [ 31 , 31 ]
TT = 31,  es el tiempo total cotizado en el mes de mayo

EJEMPLO 2.  

Objetivo: Determinar el tiempo de cotización simultáneo para un mes dado.

Supuestos: Un afiliado cotiza con varios empleadores simultáneamente a ambos Institutos Previsionales durante el mes de octubre. Para el caso asumiremos el posicionamiento de cotizaciones según la tabla siguiente:
	SPP
	Empleador

(cotización)
	Tiempo

(días)
	Anclaje

	ISSS
	A
	10
	Inicio

	
	B
	17
	Final

	INPEP
	C
	20
	Inicio

	
	D
	13
	Final


Paso 1.  Cálculo del tiempo simultáneo al inicio del período

Utilizando la fórmula ii :

Max (InicioISSS):  10 días

Max (InicioINPEP): 20 días

Por lo tanto,

TSI   =  Min  [10 , 20]

TSI   =  10,  es el tiempo simultáneo cotizado al inicio del período

Paso 2.  Cálculo del tiempo simultáneo al final del período

Utilizando la fórmula iii :

Max (FinalISSS):  17 días

Max (FinalINPEP): 13 días
Por lo tanto,

TSF   =  Min  [17 , 13]

TSF   =  13,  es el tiempo simultáneo cotizado al final del período

Paso 3.  Cálculo del tiempo traslapado
Para determinar el tiempo simultáneo producto del traslape de cotizaciones entre los Institutos Previsionales aplicaremos las fórmulas iv, v y vi del presente instructivo.  Con:

Max (InicioISSS):
10 días

Max (FinalINPEP): 
13 días

Max (InicioINPEP): 
20 días

Max (FinalISSS):  
17 días

Mes (octubre):
31 días

Utilizando la fórmula v:

TST1 = Max [( , (10 + 13 – 31)]

TST1 = Max [( , -8 ]

TST1 = ( 

Utilizando la fórmula vi:

TST2: Max [( , (20 + 17 – 31)]

TST2: Max [( , 6 ]

TST2: 6

Por lo tanto, el tiempo traslapado entre Institutos Previsionales es igual a:

Utilizando la fórmula iv:

TST= Max [ TST1  , TST2 ]

TST = Max [(  , 6 ]

TST =   6,  es el tiempo traslapado en ambos Institutos

Paso 4.  Cálculo del tiempo simultáneo total

Para determinar el tiempo simultáneo total entre los Institutos Previsionales aplicaremos la fórmula vii del presente instructivo.  Con:

TS = Min [31 , (10 + 13 + 6)]

TS = Min [31 , 29]

TS = 29,  es el tiempo simultáneo total en el mes de octubre

Ahora bien,  aplicando la fórmula de corrección viii :
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C = 10 + 13 + 6

C = 29

Aplicando la fórmula ix tenemos:
TTISSS = Max [ ( , (10 + 17 – 31)]

TTISSS = Max [ ( , -4 ]

TTISSS  =  (,  no hay tiempo traslapado en el ISSS

TTINPEP = Max [ ( , (20 + 13 – 31)]

TTINPEP = Max [ ( , 2 ]

TTINPEP =  2,  existen dos días traslapados en el INPEP

Por lo tanto, aplicando la fórmula viii tenemos:

TS  =  29 - ( - 2

TS  =  27

27 días es el tiempo simultáneo total para el mes de octubre, dado que existían 2 días traslapados en el INPEP que hubo que descontar.

EJEMPLO 3.  

Objetivo:  Determinar el tiempo total y simultáneo para un mes dado.

Supuestos: Un afiliado cotiza con varios empleadores simultáneamente a ambos Institutos Previsionales durante el mes de junio. Para el caso asumiremos el posicionamiento de cotizaciones según la tabla siguiente:

	SPP
	Empleador

(cotización)
	Tiempo

(días)
	Anclaje

	ISSS
	A
	42
	Doble

	INPEP
	B
	15
	Inicio

	
	C
	15
	Final


Paso 1.  Determinación del tiempo simultáneo entre Institutos Previsionales

a.  Cálculo del tiempo simultáneo al inicio del período

Utilizando la fórmula ii :

Max (InicioISSS):   42 días

Max (InicioINPEP): 15 días

Por lo tanto,

TSI   =  Min  [42 , 15]
TSI   =   15,  es el tiempo simultáneo cotizado al inicio del período.

b.  Cálculo del tiempo simultáneo al final del período

Utilizando la fórmula iii :

Max (FinalISSS):   42 días

Max (FinalINPEP): 15 días

Por lo tanto,

TSF   =  Min  [ 42 , 15 ]
TSF   =  15,  es el tiempo simultáneo cotizado al final del período.

c.  Cálculo del tiempo traslapado
En este caso no aplica la fórmula para el cálculo del tiempo traslapado debido a que existe anclaje doble.

d.  Cálculo del tiempo simultáneo total
Para determinar el tiempo simultáneo total entre los Institutos Previsionales aplicaremos la fórmula vii del presente instructivo.  Con:

TS = Min [30 , (15 + 15 )]

TS = Min [30 , 30]

TS = 30,  es el tiempo simultáneo total en el mes de junio.

Paso 2.  Determinar el tiempo total cotizado

Dado que el afiliado reporta 42 días cotizados en el mes de junio (caso especial de trabajadores por jornal que cotizan al ISSS), aplica la siguiente condición:

TT = TISSS = 42,  es el tiempo total cotizado.

EJEMPLO 4.
Objetivo: Determinar el tiempo total cotizado cuando exista subsidio.

Supuestos: Una filiado cotiza simultáneamente con dos empleadores durante el mes de enero. Asimismo, reporta cotización por 15 días de subsidio en el mismo mes.  Para el caso asumiremos el posicionamiento de cotizaciones según la tabla siguiente:

	SPP
	Empleador

(cotización)
	Tiempo

(días)
	Anclaje

	ISSS
	A
	16
	Final

	INPEP
	B
	10
	Final


Paso 1. Determinación del tiempo total cotizado por empleadores

Utilizando la fórmula x :

Max inicio:  ( días

Max final: 16 días

TT = Min [ 31 , (( + 16)]

TT = Min [ 31 , 16 ]
TT = 16,  es el tiempo total cotizado en el mes de enero con empleadores A y B.

Paso 2. Determinación del tiempo total cotizado incluyendo el subsidio

Para determinar el tiempo total cotizado por empleadores y subsidio aplicaremos la fórmula xi:

TS :
15 días

TT :
16 días

Mes:
31 días 

TC :  15 + 16 = 31, es el tiempo total cotizado durante el mes de enero.

Debido a que el tiempo total cotizado no excede al número de día del mes de enero, no necesitamos hacer ningún ajuste al tiempo total cotizado por los empleadores.
ANEXO 2

Cálculo de Tiempo Cotizado Hasta el 15 de Abril de 1998

EJEMPLO 1.

Objetivo:  Determinar el número de días cotizados hasta el 15 de abril de 1998.

Supuestos: Un afiliado cotizó simultáneamente a ambos Institutos Previsionales durante el mes de abril de 1998.  Estas cotizaciones provienen de 4 diferentes empleadores, y se asume el anclaje especificado en la siguiente tabla:

	SPP
	Empleador

(cotización)
	Tiempo

(días)
	Anclaje

	ISSS
	A
	7
	Inicio

	
	B
	10
	Final

	INPEP
	C
	5
	Inicio

	
	D
	20
	Final 


Paso 1.  Posicionamiento de cotizaciones

Las cotizaciones efectuadas durante el mes de abril de 1998 son ancladas de acuerdo a lo establecido en el Romano V del presenta Instructivo. A continuación se ilustra lo indicado en la tabla del ejemplo:

                                A = 7

        

 ISSS                                                                              B = 10


              

                          C = 5

INPEP







D = 20

                                           


                                    
   30 días

Paso 2.  Análisis del mes de abril de 1998

Para determinar el tiempo cotizado durante la primera quincena del mes de abril de 1998 aplicaremos las fórmulas xiii, xiv y xv del presente Instructivo.  Con:

1ra. Quincena  Abril:
15 días
Max inicio:
 7 días

Max final: 
20 días

Utilizando fórmula xiv: 

Ti = Min [ 7, 15 ]

Ti = 7 , es el tiempo cotizado al inicio del período

Utilizando fórmula xv:

Tf = Max [( , (20 – 15)]
Tf = Max [( , 5 ]
Tf = 5 , es el tiempo cotizado al final del período
Utilizando fórmula xiii:

T15abril98 = Min [ 15 , (7+5) ]

T15abril98 = Min [ 15 , 12 ]

T15abril98 =  12 

El tiempo cotizado durante la primera quincena del mes de abril de 1998 por este afiliado, es de 12 días.

Paso 3.  Cálculo del tiempo total hasta el 15 de abril de 1998
Si asumimos que el afiliado del ejemplo cotizó 11,000 días desde la fecha que se afilió, hasta el mes de marzo de 1998, el tiempo total cotizado hasta el 15 de abril de 1998 será:  
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Dado que el afiliado registra más de 31 años cotizados al SPP al 15 de abril de 1998, le aplicará el transitorio de beneficios a que se refiere el artículo 198 de la Ley.

EJEMPLO 2.

Objetivo:  Determinar el número de días cotizados durante la primera quincena del mes de abril de 1998.

Supuestos: Un afiliado cotizó simultáneamente a ambos Institutos Previsionales durante el mes de abril de 1998 según la información que se detalla en la siguiente tabla:

	SPP
	Empleador

(cotización)
	Tiempo

(días)
	Anclaje

	ISSS
	A
	30
	Doble

	INPEP
	B
	17
	Final


Debido a que existe anclaje doble, no es necesaria la aplicación de las fórmulas xiii, xiv y xv del presente Instructivo, ya que se laboró durante la totalidad del mes de abril.  Por lo tanto el número de días cotizados durante la primera quincena de abril será 15.
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